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Размеры: 

Размер определяем по обхвату ладони.  Далее все обозначения даны через дробь, что 

соответствует размерам: 15-16/17-18/19-20/20-21/22-23/24-25 см. 

15-16/17-18/19-20 см – детский/подростковый/женские и мужские размеры, от 20-21 см – 

мужские взрослые размеры.  

Материалы и инструменты: 

1) Пряжа в метраже 120-175 м/50 г. Все марки пряжи, которые подойдут под заданную 

плотность, указаны ниже; 

2) Круговые спицы 3.25 с длиной лески 80-100 см для вязания способом magic loop или 

чулочные спицы 3.25 – 5 шт; 

3) Маркер – 1 шт; 

4) Дополнительная нить для снятия петель; 

5) Сантиметровая лента; 

6) Тонкая трикотажная игла с тупым концом; 

7) Ножницы. 

Пряжа и расход*: 

1) Китайская пушистая  норка (350 м/50 г) в 2 нити: 1/2/2/2/2/2 мотка; 

2) Fonty Mongolia 3 (150 м/50 г): 1/2/2/2/2/2 мотка; 

3) Ангора (125 м/25 г) Casagrande, Piu Bella, Angorino, Angora Soft в 1 нить: 1/2/2/2/2/2 мотка; 

4) Любой 100 % меринос (125 м/ 50 г): 2/2/2/2/2/2 мотка; 

5) Illimani Eco-Llama (367 м/100 г): 1/1/1/1/1/1 пасма. 

Также можно использовать любую другую пряжу похожего метража и типа. 

*Расход указан полными мотками с учетом образца. В реальности, на размеры 17 см и 

более, от второго мотка уходит совсем чуть-чуть. 

По промокоду «winter» вы получите: 

1) Скидку 10% на Fonty Mongolia 3 в магазине  

http://kozawool.ru 

2) Скидку 10% на Illimani Eco-Llama в магазине Woolstory 

https://www.woolstory.ru/shop/eco-llama 

3) Скидку 5% на китайскую норку в магазине https://rafia.ru/  

Плотность: 

26 п. * 38 р. в квадрате  10 см * 10 см лицевой гладью спицами 3.25 после ВТО. 

Важно! Чтобы вязать по готовым расчетам, нужно обязательно связать образец и подобрать 
необходимый размер спиц, так как в описании указан только ориентир и размер спиц зависит от 
Вашей манеры вязания. 

 

http://kozawool.ru/
https://www.woolstory.ru/shop/eco-llama
https://rafia.ru/
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Образец необходимо связать не менее 15 * 15 см, для корректного измерения плотности. 

Постирать и дать высохнуть естественным образом. После полного высыхания выполнить замеры 

твердой линейкой на твердой поверхности. 

Важно! Если Вы планируете работать с пряжей, которая дает усадку после ВТО, обязательно 

измерьте образец до и после ВТО и примите во внимание эту разницу. 

Сокращения: 

П. – петля; 

МНР – маркер начала ряда; 

Лиц. – лицевая; 

ПН – прямой накид; 

ОН – обратный накид; 

2ВмЛицПр – 2 вместе лицевой с наклоном вправо. 

Мерки: 

Так как руки у нас абсолютно разные, некоторые мерки Вам нужно снять самостоятельно и 

записать в блокноте для дальнейшей работы. 

Необходимо измерить: 

1 – обхват ладони; 

2 – высота от основания ладони до основания большого 

пальца; 

3 – высота от основания ладони до основания мизинца; 

4 – высота от основания ладони до основания указательного 

пальца. 

5 – высота мизинца; 

6 – высота безымянного пальца; 

7 – высота среднего пальца;  

8 – высота указательного пальца; 

9 – высота большого пальца. 

* Если Вы отращиваете ногти, то необходимо учесть этот момент и записать высоту 

пальца с учетом  длины ногтя. 
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Ход работы: 

Вязать можно либо по одной перчатке, либо сразу две. Я вяжу по одной перчатке. Сначала 

первую, а потом, убедившись, что размер выбран правильно и все устраивает,  приступаю ко 

второй.  

Вязать можно либо на чулочных спицах, либо способом magic loop, выбирайте любой способ, 

который более удобен. Я предпочитаю вязать перчатки от начала до конца спицами с длинной 

леской способом magic loop, и при этом в левой руке (если Вы правша и наоборот) расположена 

спица на 0.25 – 0.5 мм тоньше, чем рабочая, для лучшего скольжения и быстрого вязания. В обоих 

случаях петли набираются классическим способом на ОДНУ спицу.  

Набор на чулочные спицы: 

Набрать на спицы 36/40/44/46/50/54 п. + 1 петля и замкнуть вязание в круг.  

Набор для спиц с длинной леской: 

Набрать на спицы 36/40/44/46/50/54 п., поделить петли 

пополам и вытащить петлю из лески (фото 1 и 2). 

На каждой спице по 18/20/22/23/25/27 п. 

Наборный ряд и соединение в круг: 

https://youtu.be/WxbtHulLVi0 

 

 

 

Добрать еще 1 петлю на спицу (фото 1), перенести ее на 

вторую спицу, подтягивая конец (фото 2). Накинуть на 

перенесенную петлю первую петлю со второй спицы (фото 

3). Вязание замкнулось в круг (фото 4), проследите за тем, 

чтобы наборный ряд не был перекручен.  

Левая перчатка: на первой спице будет расположена 

внешняя сторона перчатки, на второй – внутренняя. 

Правая перчатка: на первой спице будет расположена 

внутренняя сторона перчатки, на второй – внешняя. 

Устанавливаем МНР в начало ряда и приступаем к вязанию 

манжеты. 

Вязание способом magic loop: 

https://youtu.be/fuwUs2OsA40 

https://youtu.be/WxbtHulLVi0
https://youtu.be/fuwUs2OsA40
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Длина манжеты может быть любой: классической длины 5-6 см или чуть удлиненная 7-8 см. Так 

же можно связать ее резинкой 1*1 либо 2*2, если число кратно 4. При этом следует учесть, что 

резинкой лучше вязать невысокую манжету, максимум 5 см в высоту, основным номером спиц. 

Вяжем ряды прямо на необходимую длину. Переходим к формированию клина для большого 

пальца. 

Клин для большого пальца: 

Для вязания клина большого пальца нам нужна мерка № 2 – высота от основания ладони до 

отделения большого пальца. В среднем это значение равно 6-7 см, но может отличаться в 

большую или меньшую сторону. 

Для каждого размера приведены схемы прибавок и указана высота в рядах. Если Ваше значение 

отличается от стандартных 6-7 см в меньшую сторону, то смените темп убавок на более частый, 

провязав несколько первых прибавок в каждом 2 ряду, либо 

увеличьте количество прямых рядов после последних 

прибавок, если это значение больше. 

Прибавление петель будет выполняться с помощью прямого 

(ПН) и обратного (ОН) накидов. Сначала выполняется прямой 

накид (фото 1), потом обратный (фото 2). 

Прибавление петель: 

https://youtu.be/cGIUGz31Pow  

 

Так как большой палец у нас смещен в сторону ладони, необходимо сместить клин для него на 

несколько петель вправо для левой перчатки и на несколько петель влево для правой перчатки. В 

нашем случае это будет 4/4/4/4/5/5 п. и это значение остается неизменным. На правой перчатке 

первая прибавка выполняется через 4/4/4/4/5/5  п. после МНР с первой спицы, на левой перчатке 

за 4/4/4/4/5/5 п. до МНР на второй спице. 

В первом ряду выполнить накид в любую сторону, это не имеет 

никакого значения. Далее вязать согласно схеме, не обращая 

внимания на серые пустые клетки, нам важны здесь только 

петли клина. Далее распишу первые ряды для наглядности. 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/cGIUGz31Pow


6 
 

 @staryxo_knit by Yulia Starikova  
 

Размер 15-16 см: 

Высота клина 6 см: 

 Условные обозначения схемы: 

  - накид; 

  - скрещенная лицевая петля; 

  - лицевая петля. 

 

Правая перчатка: 

1 ряд: МНР; 4 лиц.; накид; петли спицы 1 и 2 до конца 

ряда; 

2 ряд: МНР; 4 лиц.; скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до конца 

ряда; 

3 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 

4 ряд: МНР; 4 лиц.; ПН; 1 лиц.; ОН; петли спицы 1 и 2 до 

конца ряда; 

5 ряд: МНР; 4 лиц.; 1 скр. лиц.; 1 лиц.; 1 скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

6 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 

7 ряд: МНР; 4 лиц.; ПН; 3 лиц.; ОН; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

8 ряд: МНР; 4 лиц.; 1 скр. лиц.; 3 лиц.; 1 скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

9 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд. 

Таким образом, между прибавками увеличивается количество петель для клина большого пальца. 

Вязать далее по аналогии, ориентируясь на схему и примеряя изделие для контроля посадки. 

Левая перчатка:  

1 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 не доходя 4 п. до конца ряда; накид; 4 лиц.; 

2 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 до накида; 1 скр. лиц.; 4 лиц.; 

3 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 

4 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 не доходя 5 п. до конца ряда; ПН; 1 лиц.; ОН; 4 лиц.; 

5 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2  до ПН; 1 скр. лиц.; 1 лиц.; 1скр. лиц.; 4 лиц.; 

6 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 
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7 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2  не доходя 7 п. до конца ряда; ПН; 3 лиц.; ОН; 4 лиц.; 

8 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 до ПН; 1 скр. лиц.; 3 лиц.; 1скр. лиц.; 4 лиц.; 

9 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд. 

Таким образом, между прибавками увеличивается количество петель для клина большого пальца. 

Вязать далее по аналогии, ориентируясь на схему и примеряя изделие для контроля посадки. 

Продожение на стр. 13. 

Высота клина 7 см: 

 Условные обозначения схемы: 

  - накид; 

  - скрещенная лицевая петля; 

  - лицевая петля. 

 

Правая перчатка: 

1 ряд: МНР; 4 лиц.; накид; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

2 ряд: МНР; 4 лиц.; скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до конца 

ряда; 

3 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 

4 ряд: МНР; 4 лиц.; ПН; 1 лиц.; ОН; петли спицы 1 и 2 до 

конца ряда; 

5 ряд: МНР; 4 лиц.; 1 скр. лиц.; 1 лиц.; 1 скр. лиц.; петли 

спицы 1 и 2 до конца ряда; 

6 и 7 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 

8 ряд: МНР; 4 лиц.; ПН; 3 лиц.; ОН; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

9 ряд: МНР; 4 лиц.; 1 скр. лиц.; 3 лиц.; 1 скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

10 и 11 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд. 

Таким образом, между прибавками увеличивается количество петель для клина большого пальца. 

Вязать далее по аналогии, ориентируясь на схему и примеряя изделие для контроля посадки. 

Левая перчатка:  

1 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 не доходя 4 п. до конца ряда; накид; 4 лиц.; 

2 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 до накида; 1 скр. лиц.; 4 лиц.; 
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3 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 

4 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 не доходя 5 п. до конца ряда; ПН; 1 лиц.; ОН; 4 лиц.; 

5 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2  до ПН; 1 скр. лиц.; 1 лиц.; 1скр. лиц.; 4 лиц.; 

6 и 7 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 

8 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2  не доходя 7 п. до конца ряда; ПН; 3 лиц.; ОН; 4 лиц.; 

9 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 до ПН; 1 скр. лиц.; 3 лиц.; 1скр. лиц.; 4 лиц.; 

10 и 11 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд. 

Таким образом, между прибавками увеличивается количество петель для клина большого пальца. 

Вязать далее по аналогии, ориентируясь на схему и примеряя изделие для контроля посадки. 

Продолжение на стр. 13 

Размер 17-18/19-20 см: 

Высота клина 6 см: 

Условные обозначения схемы: 

  - накид; 

  - скрещенная лицевая петля; 

  - лицевая петля. 

 

Правая перчатка: 

1 ряд: МНР; 4 лиц.; накид; петли спицы 1 и 2 до 

конца ряда; 

2 ряд: МНР; 4 лиц.; скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до 

конца ряда; 

3 ряд: МНР; 4 лиц.; ПН; 1 лиц.; ОН; петли спицы 1 и 

2 до конца ряда; 

4 ряд: МНР; 4 лиц.; 1 скр. лиц.; 1 лиц.; 1 скр. лиц.; 

петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

5 ряд: МНР; 4 лиц.; ПН; 3 лиц.; ОН; петли спицы 1 и 2 до конца ряда;  

6 ряд: МНР; 4 лиц.; 1 скр. лиц.; 3 лиц.; 1 скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

7 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд. 
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8 ряд: МНР; 4 лиц.; ПН; 5 лиц.; ОН; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

9 ряд: МНР; 4 лиц.; 1 скр. лиц.; 5 лиц.; 1 скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

10 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд. 

Таким образом, между прибавками увеличивается количество петель для клина большого пальца. 

Вязать далее по аналогии, ориентируясь на схему и примеряя изделие для контроля посадки. 

Левая перчатка:  

1 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 не доходя 4 п. до конца ряда; накид; 4 лиц.; 

2 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 до накида; 1 скр. лиц.; 4 лиц.; 

3 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 не доходя 5 п. до конца ряда; ПН; 1 лиц.; ОН; 4 лиц.; 

4 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2  до ПН; 1 скр. лиц.; 1 лиц.; 1скр. лиц.; 4 лиц.; 

5 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2  не доходя 7 п. до конца ряда; ПН; 3 лиц.; ОН; 4 лиц.; 

6 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 до ПН; 1 скр. лиц.; 3 лиц.; 1 скр. лиц.; 4 лиц.; 

7 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 

8 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2  не доходя  9 п. до конца ряда; ПН; 5 лиц.; ОН; 4 лиц.; 

9 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 до ПН; 1 скр. лиц.; 5 лиц.; 1 скр. лиц.; 4 лиц.; 

10 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд. 

 

Таким образом, между прибавками увеличивается количество петель для клина большого пальца. 

Вязать далее по аналогии, ориентируясь на схему и примеряя изделие для контроля посадки. 

Продолжение на стр. 13. 
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Высота клина 7 см: 

 Условные обозначения схемы: 

  - накид; 

  - скрещенная лицевая петля; 

  - лицевая петля. 

 

Правая перчатка: 

1 ряд: МНР; 4 лиц.; накид; петли спицы 1 и 2 до конца 

ряда; 

2 ряд: МНР; 4 лиц.; скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до 

конца ряда; 

3 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 

4 ряд: МНР; 4 лиц.; ПН; 1 лиц.; ОН; петли спицы 1 и 2 

до конца ряда; 

5 ряд: МНР; 4 лиц.; 1 скр. лиц.; 1 лиц.; 1 скр. лиц.; 

петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

6 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 

7 ряд: МНР; 4 лиц.; ПН; 3 лиц.; ОН; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

8 ряд: МНР; 4 лиц.; 1 скр. лиц.; 3 лиц.; 1 скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

9 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд. 

Таким образом, между прибавками увеличивается количество петель для клина большого пальца. 

Вязать далее по аналогии, ориентируясь на схему и примеряя изделие для контроля посадки. 

Левая перчатка:  

1 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 не доходя 4 п. до конца ряда; накид; 4 лиц.; 

2 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 до накида; 1 скр. лиц.; 4 лиц.; 

3 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 

4 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 не доходя 5 п. до конца ряда; ПН; 1 лиц.; ОН; 4 лиц.; 

5 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2  до ПН; 1 скр. лиц.; 1 лиц.; 1 скр. лиц.; 4 лиц.; 

6 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 

7 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2  не доходя 7 п. до конца ряда; ПН; 3 лиц.; ОН; 4 лиц.; 
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8 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 до ПН; 1 скр. лиц.; 3 лиц.; 1 скр. лиц.; 4 лиц.; 

9 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд. 

Таким образом, между прибавками увеличивается количество петель для клина большого пальца. 

Вязать далее по аналогии, ориентируясь на схему и примеряя изделие для контроля посадки. 

Продолжение на стр. 13. 

Размер 20-21/22-23/24-25 см: 

Высота клина 6 см: 

Условные обозначения схемы: 

  - накид; 

  - скрещенная лицевая петля; 

  - лицевая петля. 

Правая перчатка: 

1 ряд: МНР; 4/5/5 лиц.; накид; петли спицы 1 и 2 до 

конца ряда; 

2 ряд: МНР; 4/5/5 лиц.; скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 

до конца ряда; 

3 ряд: МНР; 4/5/5 лиц.; ПН; 1 лиц.; ОН; петли спицы 

1 и 2 до конца ряда; 

4 ряд: МНР; 4/5/5 лиц.; 1 скр. лиц.; 1 лиц.; 1 скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

5 ряд: МНР; 4/5/5 лиц.; ПН; 3 лиц.; ОН; петли спицы 1 и 2 до конца ряда;  

6 ряд: МНР; 4/5/5 лиц.; 1 скр. лиц.; 3 лиц.; 1 скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

7 ряд: МНР; 4/5/5 лиц.; ПН; 5 лиц.; ОН; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

8 ряд: МНР; 4/5/5 лиц.; 1 скр. лиц.; 5 лиц.; 1 скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до конца ряда. 

Таким образом, между прибавками увеличивается количество петель для клина большого пальца. 

Вязать далее по аналогии, ориентируясь на схему и примеряя изделие для контроля посадки. 

Левая перчатка:  

1 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 не доходя 4/5/5 п. до конца ряда; накид; 4/5/5 лиц.; 

2 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 до накида; 1 скр. лиц.; 4/5/5 лиц.; 

3 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 не доходя 5/6/6 п. до конца ряда; ПН; 1 лиц.; ОН; 4/5/5 

лиц.; 
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4 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2  до ПН; 1 скр. лиц.; 1 лиц.; 1 скр. лиц.; 4/5/5 лиц.; 

5 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2  не доходя 7/8/8 п. до конца ряда; ПН; 3 лиц.; ОН; 4/5/5 

лиц.; 

6 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 до ПН; 1 скр. лиц.; 3 лиц.; 1 скр. лиц.; 4/5/5 лиц.; 

7 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2  не доходя 9/10/10 п. до конца ряда; ПН; 5 лиц.; ОН; 

4/5/5 лиц.; 

8 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 до ПН; 1 скр. лиц.; 5 лиц.; 1 скр. лиц.; 4/5/5 лиц. 

Таким образом, между прибавками увеличивается количество петель для клина большого пальца. 

Вязать далее по аналогии, ориентируясь на схему и примеряя изделие для контроля посадки. 

Продолжение на стр. 13. 

Высота клина 7 см: 

 Условные обозначения схемы: 

  - накид; 

  - скрещенная лицевая петля; 

  - лицевая петля. 

 

Правая перчатка: 

1 ряд: МНР; 4/5/5 лиц.; накид; петли спицы 1 и 2 до 

конца ряда; 

2 ряд: МНР; 4/5/5 лиц.; скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до 

конца ряда; 

3 ряд: МНР; 4/5/5 лиц.; ПН; 1 лиц.; ОН; петли спицы 1 и 

2 до конца ряда; 

4 ряд: МНР; 4/5/5 лиц.; 1 скр. лиц.; 1 лиц.; 1 скр. лиц.; 

петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

5 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 

6 ряд: МНР; 4/5/5 лиц.; ПН; 3 лиц.; ОН; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

7 ряд: МНР; 4/5/5 лиц.; 1 скр. лиц.; 3 лиц.; 1 скр. лиц.; петли спицы 1 и 2 до конца ряда; 

8 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд. 

Таким образом, между прибавками увеличивается количество петель для клина большого пальца. 

Вязать далее по аналогии, ориентируясь на схему и примеряя изделие для контроля посадки. 
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Левая перчатка:  

1 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 не доходя 4/5/5 п. до конца ряда; накид; 4/5/5 лиц.; 

2 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 до накида; 1 скр. лиц.; 4/5/5 лиц.; 

3 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 не доходя 5/6/6 п. до конца ряда; ПН; 1 лиц.; ОН; 4/5/5 

лиц.; 

4 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2  до ПН; 1 скр. лиц.; 1 лиц.; 1 скр. лиц.; 4/5/5 лиц.; 

5 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд; 

6 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2  не доходя 7/8/8 п. до конца ряда; ПН; 3 лиц.; ОН; 4/5/5 

лиц.; 

7 ряд: МНР; петли спицы 1; петли спицы 2 до ПН; 1 скр. лиц.; 3 лиц.; 1 скр. лиц.; 4/5/5 лиц.; 

8 ряд: МНР; вязать лицевыми полный ряд. 

Таким образом, между прибавками увеличивается количество петель для клина большого пальца. 

Вязать далее по аналогии, ориентируясь на схему и примеряя изделие для контроля посадки. 

Далее для всех размеров: 

В итоге, выполнив все прибавки, в размерах 15-16 см на большой палец прибавится 13 петель, для 

размеров 17-18/19-20 см – 15 петель, 20-21/22-23/24-25 – 17 петель. Важно, чтобы после 

последней прибавки были провязаны 2-3 ряда прямо, чтобы избежать сильного натяжения нити в 

месте отделения большого пальца.  

Итак, у нас прибавилось 13/15/15/17/17/17 петель, 2 петли из которых нам нужно отправить к 

петлям внутренней стороны ладони. Делаем следующим образом: 

Правая перчатка: МНР, 4/4/4/4/5/5 лиц.; 11/13/13/15/15/15 петель клина снять на 

дополнительную нить или закрыть ею эти петли; 2 оставшиеся петли от клина прибавить к 

остальным петлям ладони с первой спицы, провязать петли внешней стороны со второй спицы. 

Далее у нас получилось, что на внутренней стороне ладони на 2 петли больше, чем на внешней 

стороне. Перенесем 1 петлю на внешнюю сторону с конца первой спицы на вторую. На каждой 

спице по 19/21/23/24/26/28 п. 
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Левая перчатка:  

МНР; петли внешней стороны с первой спицы; петли 

внутренней стороны со второй спицы + 2 петли от 

клина (фото 1); 11/13/13/15/15/15 петель клина снять 

на дополнительную нить или закрыть ею эти петли 

(фото 2); 4/4/4/4/5/5  лиц. (фото 3). 

Далее у нас получилось, что на внутренней стороне 

ладони на 2 петли больше, чем на внешней стороне. 

Перенесем 1 петлю с внутренней стороны на внешнюю 

сторону с начала второй спицы на первую. На каждой 

спице по 19/21/23/24/26/28 п. 

 

Отделив большой палец, вяжем прямо на высоту, пока не получим 

мерку 3 – высота от основания ладони до основания мизинца. 

Обязательно в процессе работы выполняйте примерку для лучшей 

посадки изделия. 

 

 

 

 

Разделение на 4 пальца: 

Теперь дошли до самого интересного момента – разделения на пальцы. Тут стоит быть крайне 

внимательным, не торопиться, это самая ответственная часть.  

Далее прикладываю схемы, на которые вам нужно ориентироваться при вязании пальцев. 

Зеленым цветом выделено общее количество петель в каждом пальце. Черным цветом – петли, 

которые мы берем из полотна, красным – добираем  в виде воздушных петель. Указанное 

количество (4,5 или 6) на уровне воздушных петель – это число, которое необходимо поднять из 

этих набранных воздушных петель. Далее вязание каждого пальца будет расписано отдельно. 

Руки и пальцы у всех разные , поэтому ниже я привожу среднее распределение петель на пальцы. 
Вы всегда можете увеличить или уменьшить количество набранных воздушных или поднятых из 
полотна петель на свое усмотрение. 

 

Расположение пальцев на обеих схемах одинаковое: от мизинца к указательному пальцу слева 

на право. 
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15-16 см: 

        Левая перчатка                 Правая перчатка 

 

 

17-18 см: 

         Левая перчатка               Правая перчатка 

 

 

19-20 см: 

         Левая перчатка                         Правая перчатка 
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20-21 см: 

         Левая перчатка              Правая перчатка 

 

 

22-23 см: 

        Левая перчатка                Правая перчатка 

 

 

24-25 см: 

        Левая перчатка                Правая перчатка 
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Мизинец: 

Для мизинца необходимо связать 13/14/15/16/17/18 п., 

часть которых мы берем из полотна, соответствующие 

схемам, и добрать по 2 дополнительные петли, которые мы 

выполним в виде воздушных петель. 

Формирование мизинца: 

https://youtu.be/4EV7zpoq_iQ 

 

Воздушные петли набираем следующим образом:  накинуть 

рабочую нить на пальцы так, как обычно набираем петли, 

ввести спицу под нить на большом пальце (фото 1), должна 

получиться петля как на фото 2. Подтянуть нить, петля 

готова. Повторить действия еще 1 раз. Воздушные петли 

набраны. В следующем ряду они провязываются как 

скрещенные лицевые петли. Приступаем к вязанию 

мизинца. 

 

 

Правая перчатка: МНР; петли до конца первой спицы; 

6/6/7/7/8/8 петель со второй спицы, набрать 2 воздушные 

петли. Остальные незадействованные петли второй спицы и 

петли с первой спицы, кроме последних 5/6/6/7/7/8 п., 

снять на дополнительную нить. Начало ряда будет 

находиться на внутренней стороне ладони, после снятых 

петель (лучше всего  установить МНР, чтобы не запутаться). 

Далее вязать 13/14/15/16/17/18 п. по кругу, пока не дойдете 

примерно до середины ногтя, и приступить к убавкам (стр. 

20-22).  

Левая перчатка: МНР; петли до конца первой спицы; 5/6/6/7/7/8 п. со второй спицы, набрать 2 

воздушные петли. Остальные незадействованные петли второй спицы и петли с первой спицы, 

кроме последних 6/6/7/7/8/8 п., снять на дополнительную нить. Начало ряда будет находиться на 

внешней стороне ладони, после снятых петель (лучше всего  установить МНР, чтобы не 

запутаться). Далее вязать 13/14/15/16/17/18 п. по кругу, пока не дойдете примерно до середины 

ногтя и приступить к убавкам (стр. 20-22). 

Переход к 3 пальцам: 

Так как остальные пальцы расположены выше мизинца, необходимо измерить это расстояние и 

довязать нужное количество рядов по кругу, в среднем это 2-3 ряда для указанной плотности. 

Первым делом необходимо перенести петли с дополнительной нити на леску, распределить их на 

https://youtu.be/4EV7zpoq_iQ
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2 части и приступить к вязанию. Набор дополнительных 

петель начинается с того, что нужно вывязать 5 п. из 

петель мизинца (они указаны на схеме на уровне с 

воздушными петлями).  

Для этого из первого ряда мизинца находим петлю, 

которая соединена протяжкой с петлями остального 

полотна. Нам ее трогать нельзя, так как она 

деформирована от натяжения, поэтому берем петли 

снизу и сверху (на фото они отмечены точками 1 и 2 

соответственно) и именно из этих петель вывязываем по 1 петле. Важно! Конец нити не должен 

быть слишком коротким (оставьте примерно 8-10 см), так как им будем укреплять 

образовавшиеся  дырочки в местах присоединения и натяжения нити. Далее нужно вывязать 1 

петлю из воздушных петель и потом вывязать еще по 1 петле сверху и снизу от петли, которая 

соединена протяжкой с остальным полотном. Дополнительные 5 петель набрали.  

По тому же принципу будут подниматься петли для других пальцев, ориентируясь по схемам. Если 
в схеме стоит 4 петли, то поднимаем только петли из предыдущего пальца. Если 5, то поднимаем 
4 петли из пальца и 1 из цепочки воздушных петель. Если 6, то 4 из петель пальца и 2 из 
воздушных петель. 

 

Вывязывание петель из предыдущего пальца: https://youtu.be/EoUIzgjm-hw 

Теперь самая первая поднятая петля будет началом ряда, ее можно выделить маркером МНР. 

Далее вязать по кругу 2-3 ряда (либо ориентируйтесь на ваше расположение пальцев, примеряя 

изделие) до основания безымянного пальца.  

Провязав нужное количество рядов, согласно схеме, выделяем нужное количество петель для 

безымянного пальца с первой и второй спицы, остальные петли снимаем на дополнительную 

нить. Далее безымянный, средний и указательный пальцы будут вязаться по одному принципу. 

Безымянный палец: 

Правая перчатка: МНР; 5 п. из полотна; 3/4/4/5/5/6 п. со второй спицы; 2 воздушные петли; 

4/4/5/5/6/6 п. с первой спицы. Вязание замкнулось в круг, на спицах 14/15/16/17/18/19 п. Далее 

вязать на нужную высоту, согласно вашей мерке, и закрыть петли. 

Левая перчатка: МНР; 5 п. из полотна; 4/4/5/5/6/6 п. со второй спицы; 2 воздушные петли; 

3/4/4/5/5/6 п. с первой спицы. Вязание замкнулось в круг, на спицах 14/15/16/17/18/19 п. Далее 

вязать на нужную высоту, согласно вашей мерке, и закрыть петли.  

Схемы убавления петель на стр. 20-22. 

Средний палец: 

Правая перчатка: МНР; поднять 4/5/4/4/5/4 п. из полотна; 5/5/6/6/6/7 п. со второй спицы; 2 

воздушные петли; 5/5/6/6/6/7 п. с первой спицы. Вязание замкнулось в круг, на спицах 

16/17/18/18/19/20 п. Далее вязать на нужную высоту, согласно вашей мерке, и закрыть петли. 

https://youtu.be/EoUIzgjm-hw
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Левая перчатка: МНР; поднять 4/5/4/4/5/4  п. из полотна; 5/5/6/6/6/7 п. со второй спицы; 2 

воздушные петли; 5/5/6/6/6/7 п. с первой спицы. Вязание замкнулось в круг, на спицах 

16/17/18/18/19/20 п. Далее вязать на нужную высоту, согласно вашей мерке, и закрыть петли. 

Схемы убавления петель на стр. 20-22. 

Указательный палец: 

Правая перчатка: МНР; поднять 6/5/6/6/5/6 п. из полотна; 5/6/6/6/7/7 п. со второй спицы; 

5/6/6/6/7/7 п. с первой спицы. Вязание замкнулось в круг, на спицах 16/17/18/18/19/20 п. Далее 

вязать на нужную высоту, согласно вашей мерке, и закрыть петли. 

Левая перчатка: МНР; поднять 6/5/6/6/5/6 п. из полотна; 5/6/6/6/7/7 п. со второй спицы; 

5/6/6/6/7/7 п. с первой спицы. Вязание замкнулось в круг, на спицах 16/17/18/18/19/20 п. Далее 

вязать на нужную высоту, согласно вашей мерке, и закрыть петли. 

Схемы убавления петель на стр. 20-22. 

Большой палец: 

Снять петли с дополнительной нити и распределить их на 2 спицы. МНР; поднять 4 петли из 

полотна (аналогично тому, как поднимали петли для других пальцев), по 2 с каждой стороны, на 

спицах 15/17/17/19/19/19 п. Далее вязать на нужную высоту, согласно вашей мерке, и закрыть 

петли. 

Схемы убавления петель на стр. 20-22. 

Вывязывание большого пальца: 

https://youtu.be/nk2E7cLW7Os 

Убавление петель: 

Довязав до места предполагаемых убавок, необходимо разделить все петли на 3 части. Можно 

распределить их на 3 чулочные спицы, либо воспользоваться схемами убавок ниже. Убавлять 

будем до тех пор, пока на спицах не останется 6 п. 

Вначале каждой части выполнить убавку как 2ВмЛицПр: 

Петли стоят правой стенкой на себя (фото 1). Завести спицу 

под петли со стороны второй петли (фото 2), подхватить нить и 

провязать их вместе (фото 3). 

2 вместе лицевой с наклоном вправо: 

https://youtu.be/ydy2fvRbKMk 

 

 

https://youtu.be/nk2E7cLW7Os
https://youtu.be/ydy2fvRbKMk
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Далее воспользоваться следующими схемами. Если не указано иное, ряд не довязывается до 

конца. Убавки выполняются только до того момента, как получится 6 петель! 

13 петель: 

Распределить петли на 3 части как 5/4/4. 

1 ряд: 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 

2 ряд: 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 

3 ряд: 2ВмЛицПр; 1 лиц. 

На спицах 6 петель, перейти к закрытию. 

14 петель: 

Распределить петли на 3 части как 5/5/4. 

1 ряд: 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 

2 ряд: 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 

3 ряд: 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц.  

На спицах 6 петель, перейти к закрытию. 

15 петель: 

Распределить петли на 3 части как 5/5/5. 

1 ряд: 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 

2 ряд: 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 

3 ряд: 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц.  

На спицах 6 петель, перейти к закрытию. 

16 петель: 

Распределить петли на 3 части как 6/5/5. 

1 ряд: 2ВмЛицПр; 4 лиц.; 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 

2 ряд: 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 

3 ряд: 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 

4 ряд: 2ВмЛицПр; 1 лиц. 

На спицах 6 петель, перейти к закрытию. 
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17 петель: 

Распределить петли на 3 части как 6/6/5. 

1 ряд: 2ВмЛицПр; 4 лиц.; 2ВмЛицПр; 4 лиц.; 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 

2 ряд: 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 

3 ряд: 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 

4 ряд: 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц. 

На спицах 6 петель, перейти к закрытию. 

18 петель: 

Распределить петли на 3 части как 6/6/6. 

1 ряд: 2ВмЛицПр; 4 лиц.; 2ВмЛицПр; 4 лиц.; 2ВмЛицПр; 4 лиц.; 

2 ряд: 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 

3 ряд: 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 

4 ряд: 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц. 

На спицах 6 петель, перейти к закрытию. 

19 петель: 

Распределить петли на 3 части как 7/6/6. 

1 ряд: 2ВмЛицПр; 5 лиц.; 2ВмЛицПр; 4 лиц.; 2ВмЛицПр; 4 лиц.; 

2 ряд: 2ВмЛицПр; 4 лиц.; 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 

3 ряд: 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 

4 ряд: 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 

5 ряд: 2ВмЛицПр; 1 лиц. 

На спицах 6 петель, перейти к закрытию. 

20 петель: 

Распределить петли на 3 части как 7/7/6. 

1 ряд: 2ВмЛицПр; 5 лиц.; 2ВмЛицПр; 5 лиц.; 2ВмЛицПр; 4 лиц.; 

2 ряд: 2ВмЛицПр; 4 лиц.; 2ВмЛицПр; 4 лиц.; 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 

3 ряд: 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 3 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 

4 ряд: 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 2 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц.; 



22 
 

 @staryxo_knit by Yulia Starikova  
 

5 ряд: 2ВмЛицПр.; 1 лиц.; 2ВмЛицПр; 1 лиц. 

На спицах 6 петель, перейти к закрытию. 

Убавление и закрытие петель: 

https://youtu.be/ibtkA1bPegs 

Закрытие петель пальца: 

Вы можете закрыть петли иглой, протянув нить через все оставшиеся петли, или закрыть их без 

помощи иглы. 

Для это необходимо вернуть последнюю провязанную петлю 

(не важно, провязана она двойной или обычной лицевой) на 

левую спицу, потянуть следующую петлю (фото 1) и накинуть ее 

на перенесенную (фото 2). Повторить действия, пока не 

останется 1 петля. 

 

 

 

Обрезать нить, оставив кончик длиной 5 см, вытянуть нить и 

затянуть петлю. Если петли так называемой «ромашки» 

вытянутые, их можно аккуратно поочередно подтянуть, чтобы 

были одинакового  размера. Вставить конец нити в иглу, 

протянуть нить через 2 закрытые петли и спрятать его внутрь. 

Вывернуть палец наизнанку, расщепить нить на 2 части и в 

разных направлениях закрепить концы, чтобы не было сильных 

уплотнений на кончике пальца.  

 

Укрепление дырочек: 

Осталось самое последнее – укрепление дырочек. Появление их абсолютно нормальное явление, 

так как из-за натяжения нити в местах соединения увеличивается нагрузка на некоторые петли. Их 

мы и будем укреплять. Делается это просто. 

Выворачиваем перчатку наизнанку, разделяем нить на 2 части, так как толстая нить может 

выделяться, а нам этого не надо. Ищем дырочку и проходим иглой вокруг этой дырочки, по 

бороздкам изнаночных петель. Старайтесь сильно не затягивать нить, чтобы не деформировать 

петлю. Для большей наглядности лучше посмотреть видео по ссылке. 

Так как это дело очень утомительное, то я укрепляю их по ходу вязания и вяжу пальцы в 

следующем порядке: сначала мизинец, потом большой палец (так легче к нему подобраться и не 

https://youtu.be/ibtkA1bPegs
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надо выворачивать сразу всю перчатку), безымянный, средний и указательный. В итоге нужно 

будет вывернуть перчатку наизнанку и укрепить только дырочки у указательного пальца. 

Укрепление дырочек: 

https://youtu.be/twIEjUP9lSg 

ВТО: 

Перчатки, как и любое другое вязаное изделие, требуют стирки. Стираем вручную в теплой воде, 

используя специальное средство для шерсти. Полоскание в воде той же температуры. Изделие не 

выкручивать, слегка отжать в руках, чтобы стекла лишняя вода. Завернуть в полотенце на 30 

минут, чтобы впитало воду. Лучше всего сушить перчатки на блокаторах, так они примут конечную 

и красивую форму, но если их нет, то ничего страшного. Можно разложить их на сухом полотенце 

на горизонтальной поверхности, периодически переворачивая.  

При желании можно отпарить перчатки, держа утюг на весу. Носить с любовью и большим 

удовольствием. 

 

https://youtu.be/twIEjUP9lSg
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_____________________________________________________________________________________ 

Спасибо за проявленный интерес к моей работе! Если у Вас возникают вопросы, можете 

написать мне на почту Staryxo2014@mail.ru 

 

 Я с удовольствием буду наблюдать за вашими результатами работы под тегом 

#my_winter_gloves. Мне будет очень приятно, если вы отметите меня, @staryxo_knit,  в 

посте в социальных сетях.  

 

Если Вы приобрели описание от третьих лиц, просьба сообщить мне об этом! 

mailto:Staryxo2014@mail.ru

